SE§E6E Quotient decimal exact d'une
division

<+ Cas ou le dividende est un un nombre déecimal

Je découvre

lcalcule 118,47 :6=... oubx?=11847
/ Je pose la division,
Je la prépare
(atjslaoalaulsl/ d v L b
. 1+ 8 4 7

[Vaﬂé | chacun va recevoir...

Y |
/19 kg de poudre dor| (Mais il reste 4,47 kg de poudre dor a partager | )

7~ 7V |y V-




SEQUENCE

80 Quotient décimal exact d'une
division

Tu vas apprendre a calculer le quotient décimal d'une division
(on dit aussi : « pousser la division apreés la virgule »)
en partageant les dixiémes, les centiémes, les milliémes, etc.

Partage des dixiemes

d 0 700
4 7

u
1—t &

-

Q| O

.
©




SEQUENCE

80 Quotient décimal exact d'une
division

Tu vas apprendre a calculer le quotient décimal d'une division
(on dit aussi : « pousser la division apreés la virgule »)
en partageant les dixiémes, les centiémes, les milliémes, etc.

Partage des centiemes

_d u & o

59 B & 7 (7]
5 & du%
4 4 1 9, 7

2




SEQUENCE

80 Quotient décimal exact d'une
division

Tu vas apprendre a calculer le quotient décimal d'une division
(on dit aussi : « pousser la division apreés la virgule »)
en partageant les dixiémes, les centiémes, les milliémes, etc.

Partage des milliemes

_d u & o
1—T1T 8, 4 7 (7]
5/6] d u 1 1
10 100
4—4 1 9 7 4

.




SEQUENCE

80 Quotient décimal exact d'une
division

Tu vas apprendre a calculer le quotient décimal d'une division
(on dit aussi : « pousser la division apreés la virgule »)
en partageant les dixiémes, les centiémes, les milliémes, etc.

1
_____.f’_..__ = 1_2) ﬁ1ﬁ3
L—+t 8 4 7 0|6
1 1 1
Lo J a u 10 100 1000
4—4 1 9, 7 4 5
2—T
30
. \II reste 0 dans cette division :

le quotient décimal est exact.
Je peux écrire:
118,47 :6 = 19,745



Quotient decimal exact d'une division

0 Expression du résultat
146,2 : 8 = 18,275




SEQUENCE

80

\,7":

Quotient decimal exact d'une

division
1

&) Saurais-tu calculer le quotient décinmal des deux divisions suivantes ?

p 1 11 1
/__\ﬁ 100 1000 107000 105 000
3 4,9000 0 16
3 2 | —
7o 100 1000 13000 100000
2 9 2,1 8125
-1 6
1 30
-1 2 8
0020
04 O
-3 2
0 80 Expression du résultat
-8 0 34,9 : 16 = 2,18125

o
o

349:16 =

6,4:25=



SEQUENCE . . . .
Quotient decimal exact d'une

8 0 division

. . . . 1000 - .
? Saurais-tu calculer le quotient décimal des deux divisions suivantes ?

Dans quel cas le quotient d’une division commence-t-il par 0,... ?

349:16 = 64:25=

La division commence par 0 quand le
dividende est < que le diviseur.

1

10 1 1

|_\
|_L

N Kt T 10000 100000
6,4 00 2
"5 0 | T
1.4 0 R
0
-1 2 5 y 2 5 6
1 50
-1 50
0 0O Expression du résultat

6,4 :25=0,256



SEQUENCE

80 Quotient décimal exact d'une
division

J, a‘ app\"\S

aprés le partage des unités on peut partager les dixiemes, puis les centieme , etc...

Quand on divise un nombre décimal par un nombre entier,

On obtient un quotient decimal. Il est exact si le reste est egal a 0.

ATTENTION : Quand le dividende < le diviseur, le quotient décimal commence par0, ...




Parmi les divisions suivantes, cherche d'abord celles dont le quotient décimal commence par 0,...
Calcule ensuite toutes ces divisions (ne les pose que si c'est nécessaire).

653,22 : 4 = 9001,4:-306= 7,604 : 25 = 5437100 =
4694710 = L5 T 8.920.73-4000= 86,716 : 95 =
date

Quotient décimal exact d'une division (1)

JAM séquence 80
16,94 : 10 = 1,694 \

9001,4:100=90,014 sans poser en décalant
la virgule

8 920,73 : 1 000 = 8,92073

5,437 : 100 = 0,05437 }




Parmi les divisions suivantes, cherche d'abord celles dont le quotient décimal commence par 0,...

Calcule ensuite toutes ces divisions (ne’les pose que si c‘est nécessaire):

653,22 : 4 = 9001.4:-400—= 7,604 :25 = 5437100 =
4694710 = 26030,1:8 = 8.920 734000 = 86,716 : 95 =
1 1 1
p 10 100 1000
B 1 , 2 20 4
2/5 J 11 q
10 100 1000
4/3’

16 3,305

g/é




Parmi les divisions suivantes, cherche d'abord celles dont le quotient décimal commence par 0,...
Calcule ensuite toutes ces divisions (ne les pose que si c'est nécessaire).

27 = 9001,4-166—= 7,604 : 25 = 5437100 =
4694710 = Chaiged 8920.73++000= 86,716 : 95 =
/1_0\11%1%}10%0 1001_000

7, 604 00 25
-75 Ty

10 10 100 1000 19900 10570

-0 0,30416

10 4
-100
0040
2D
150
-150
000




Parmi les divisions suivantes, cherche d'abord celles dont le quotient décimal commence par 0,...
Calcule ensuite toutes ces divisions (ne les pose que si c'‘est nécessaire).

6532704 = 9001 4:406—= _7.604:25— 5437100 =
6,947 10 = Ldelped 8.920,73--+000= 86,716:95 =

107000 100
86,716 0 95
-85 5|
 — 1 1 1
121 iy,
~ 95
e 00,9128
—190
760
~-760
0




